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1. Tarkastellaan tyyppiä M/M/2/2 olevaa liikenneteoreettista mallia, jossa asiakkaiden
saapumisten väliaika on keskimäärin 1/λ aikayksikköä ja jossa asiakkaan keskimääräinen
palveluaika on 1/µ aikayksikköä. Merkitään X(t):llä systeemissä olevien asiakkaiden
lukumäärää hetkellä t. Kyseessä on Markov-prosessi.

(a) Piirrä X(t):n tilasiirtymäkaavio.

(b) Johda X(t):n tasapainojakauma.

(c) Montako asiakasta systeemistä keskimäärin poistuu aikayksikössä, kun λ = 3 ja
µ = 2?

2. Tarkastellaan tyyppiä M/M/2 olevaa liikenneteoreettista mallia, jossa asiakkaiden saa-
pumisten väliaika on keskimäärin 1/λ aikayksikköä ja jossa asiakkaan keskimääräinen
palveluaika on 1/µ aikayksikköä. Merkitään X(t):llä systeemissä olevien asiakkaiden
lukumäärää hetkellä t. Kyseessä on Markov-prosessi.

(a) Piirrä X(t):n tilasiirtymäkaavio.

(b) Johda X(t):n tasapainojakauma.

(c) Montako asiakasta systeemistä keskimäärin poistuu aikayksikössä, kun λ = 3 ja
µ = 2?

3. Tarkastellaan tyyppiä M/M/2/4 olevaa liikenneteoreettista mallia, jossa asiakkaiden
saapumisten väliaika on keskimäärin 1/λ aikayksikköä ja jossa asiakkaan keskimääräinen
palveluaika on 1/µ aikayksikköä. Merkitään X(t):llä systeemissä olevien asiakkaiden
lukumäärää hetkellä t. Kyseessä on Markov-prosessi.

(a) Piirrä X(t):n tilasiirtymäkaavio.

(b) Johda X(t):n tasapainojakauma.

(c) Montako asiakasta systeemistä keskimäärin poistuu aikayksikössä, kun λ = 3 ja
µ = 2?


